

# 这些“最多跑一次”，你即刻可以享受

## 60分钟！杭州不动产登记“跑”出全国最快速度

本报记者 张倩

本报讯 昨日，记者从杭州市不动产登记中心获悉，杭州市不动产登记“最多跑一次”正式对外服务，实现了不动产登记全国最快、全流程“60分钟领证”的杭州速度。5日开始到杭州市民之家不动产登记窗口、滨江行政服务中心不动产登记“最多跑一次”窗口等处办理不动产登记的市民会发现，原来的办证受理窗口“变身”了：即单

一受理窗口变为了三位一体受理窗口。

记者了解到，杭州市国土局、住保房管局、地税局三部门精简办事环节，共享信息数据，全面再造了个人房屋交易、税收和不动产登记新流程，将房屋交易、税收、不动产登记实行窗口并联办理，实现“一次取号、一窗受理”。

这意味着，杭州不动产登记全业务办理时间大幅减少，办事效率有效提升。比如，原来串联办理房屋交易需要40分钟，税收需要30分钟，不动产登记需要50分钟，新

举措实施后，三项办理时间整体压缩50%，实现了全流程“60分钟领证”的杭州速度，领先全国。

此外，存量房抵押登记业务的处理也由“房管交易确认、国土登记发证”精简为国土部门直接登记发证。

记者了解到，为方便企业和群众就近办理房屋交易、税收和不动产登记业务，三部门在市民之家、平海大厦和各区行政服务中心等9个办证点均设立了联合窗口，实现多点布局、同城通办。杭州市民群众可自主选择，就近办理。

## 62项！柯桥公安民生服务“最多跑一次”全覆盖

通讯员 朱敏锐

本报讯 为进一步方便市民办证，绍兴市柯桥区公安分局出入境管理大队先后推出了快递寄件、自助签注、周六预约等

多项便民措施，同时，还推出24小时语音热线，便于市民及时了解办证需知，避开办证高峰，真正实现“最多跑一次”。

出入境窗口的便民服务只是柯桥区公安分局大力推进公安行政审批制度改革的一个缩影。还有户籍、车辆和驾驶人证照及相关身份证明等便民服务事项，该区将全部实现“最多跑一次”。

近年来，柯桥区公安分局精简审批事项，大力推广审批一体化、同城办理、异地办理、网上办理等服务，不断在户籍改革、车驾服务、网上办事等领域推出“民生红包”。目前，柯桥区公安分局已有居住证办理、户口迁移等62个与群众、企业密切相关的事项实现“最多跑一次”目标。

## 70岁！杭州“高龄”驾驶人可网上递交身体条件证明

本报记者 张倩 通讯员 谢晓颖 徐晓婷

本报讯 记者从杭州交警部门获悉，杭州交警车管所日前更新业务，今后，杭州70周岁以上机动车驾驶人的身体条件证明可以通过网上提交了。

近日，省公安厅、省卫生和计划生育委员会联合下发通

知，杭州将实行互联网综合服务管理平台远程提交身体条件证明。杭州交警部门按照通知要求，一改以往由驾驶人直接向车管所窗口提交纸质身体条件证明的规定，由已开通互联网驾驶人体检的医院直接通过互联网交通安全综合服务管理平台(简称“互综平台”)提交给车管所业务部门。目前，这一新业务仅对70周岁以上驾驶人，以及残疾人专用小型自动挡载客汽车驾驶人开放。也就是说，上述两类驾驶人，无需再

将纸质身体条件证明提交给车管所业务窗口，直接由体检医院通过互综平台帮助提交即可。

记者了解到，对有效期满换证、达到规定年龄换证、恢复驾驶资格和因身体条件变化降低准驾车型换证业务的驾驶人，在已开通互联网驾驶人体检的医院进行体检后，仍需向车管所窗口提交医院出具并盖有体检专用章的纸质身体条件证明。

目前，杭州全市共有31家医院可以开具提交有效证明。

## 温州机场截获百余只海马干

通讯员 李建珍

日前，温州出入境检验检疫局机场办工作人员对某旅客行李查验时，发现箱内满满一大包海马干、鲍鱼干等水生动物产品。因旅客无法提供相关审批许可和检疫证明，检验检疫人员依法截留该批水生动物产品，并做出销毁处理决定。

海马干是一种经济价值较高的名贵中药，具有强身健体、舒筋活络、消炎止痛等药用功能。本次截获的海马干个头不大，表面黄白色或灰棕色、略有光泽，共174只0.34kg。据旅客自述，该批海马干从南非购得，原本打算带回温州用于泡酒。



## 杭州一外卖小哥 十字路口被撞身亡

本报记者 张倩

本报讯 昨天中午，有网友爆料称，12点左右，杭州崇义路文一西路路口，一辆小轿车和电动车相撞，致电动车驾驶人当场死亡，电动车驾驶人是个外卖小哥。

记者了解到，与电动车相撞的是一辆杭州牌照的黑色大众汽车，现场有一条十多米的刹车痕迹。电动车驾驶员被撞后，人倒在地上，头部全是血。120救护车赶到后，将被撞男子送往省立同德医院，但男子已没了生命体征。事故现场附近散落着一个写有“达达外卖”字样的外卖箱。

此前，本报曾做过蹲点调查，杭城不少电动车驾驶人存在闯红灯、不按规定道路行驶等交通违法行为，达达外卖一位外卖员也表示，平时确实有个别外卖员为了赶着接单，会趁没有机动车的时候闯红灯。但此案是如何发生的，杭州交警部门表示还在调查中。

昨天下午，杭州交警部门通报了这起事故：4月5日11时35分左右，张某(男)驾驶浙A号牌小型客车沿文一西路向东直行通过崇义路口时，与由东向南行驶由徐某(男)驾驶的杭牌电动自行车发生碰撞，徐某死亡。事故具体原因还在调查中。

## 海外侨领既是联络员、陪审员，也是热心老娘舅 青田法院签约15个侨团助力跨国诉讼

本报记者 高敏 通讯员 叶旭耀

本报讯 为进一步稳定发挥侨团、侨领对司法审判工作的参与帮助作用，昨天，青田法院与青田侨联、侨团达成了《信息交流与友好合作协议》，目前已签约的华侨团体共计15个，遍布华侨最为集中的10个国家。

据介绍，近年来，青田法院受理的涉及华侨的案件逐年增多，近三年年均受理涉侨审判执行案件2250余件，约占民商事审判执行案件总数的30%。

为依法妥善处理涉侨案，青田法院做了许多有益探索，自2011年起，在华侨集中的10个国家及城市聘请了15名侨领作为海外司法联络员，同时提请人大任命了6名侨领为人民陪审员。海外司法联络员、侨领人民陪审员协助普法宣传、送达法律文书、查找涉案华侨国外居住地、家庭情况等证据，指导当事人知晓诉讼流程、准备诉讼材料，在案件审理中参与陪审、参与调解，积极协助法院做当事人的思想工作，有效推进涉侨纠纷妥善化解。

2007年，久居西班牙的华侨邹先生回青田探亲时，认识了胡女士，两人相知相恋，不久便办理了结婚登记手续。为了避

免两地分居，婚后，邹先生带着胡女士出国定居。谁知，身处异国他乡的胡女士，不太适应西班牙的生活，夫妻俩矛盾渐渐多了起来，最终还是分开了。

前段时间，胡女士委托代理人，将一纸诉状递交到青田法院，要求与邹先生离婚。

但因为邹先生一家都侨居国外，胡女士又无法提供邹先生的确切地址，案子的送达成了难题。

经办法官立即在侨法联动互助社交群中发布了被告邹先生的信息，群内西班牙的侨团联络人积极响应，纷纷在各自侨团的社交平台上发布了找人信息。很快，青田法院收到了西班牙世界华侨华人反邪教协会会长徐宋灵的反饋，称邹先生找到了。

法官通过电话与邹先生取得了联系，邹先生表示愿意办理相关委托手续，解决他和胡女士之间的婚姻纠纷。近期，经过法院的调解，胡女士与邹先生解除了婚姻关系。

“通过侨领的协助，法院在找人上得到了很大的便利；可以准确判断当事人的生意经营、家庭关系等情况是否属实；利用侨领同在国外生活的经历，法官还能切实从华侨生活状况考虑诉讼请求，寻求双方当事人诉讼利益的平衡点，促进调解工作顺利开展。”青田法院院长徐蓓娣说。

## 樱花节 反邪教

通讯员 李文杰 陈晓玲

本报讯 近日，平湖经济技术开发区第四届钟溪文化节暨樱花节在钟埭街道樱花公园隆重开幕。钟埭街道结合此次活动，举办了以“平安钟埭，反对邪教”为主题的反邪教警示教育宣传活动，现场表演了健康向上的文艺节目，在公园法治文化广场上书写反邪教宣传标语，并向前来观看活动的群众进行反邪教宣传教育，发放反邪教宣传资料数百份。